

清明赏花踏青

## 文明出游 守护美景

本报讯(记者 陈珊)4月5日上午8点多,迎泽公园门口已经有不少游客入园,也有早起晨练结束的市民离开。清明假期,不少市民选择走出家门感受阳光与大自然。

四月初的迎泽公园繁花似锦,公园内生机勃勃、绿地渐茵,连翘、杏花、海棠、榆叶梅、玉兰等竞相盛放,带来了浓郁的春日气息。“太好看了,我多拍一会儿。”市民许女士带着女儿在迎泽公园木香院的白玉兰树下流连驻足。这几天,白玉兰花如玉雕琢,如雪覆枝,吸引了很多游客观赏。

上午9时30分,14岁的科科在太原植物园文创商店买到了心仪的本子,准备出发去热林植物馆游览盖章。“雨林馆、沙生植物馆、蝴蝶馆的章在入口处,观景电梯的章在电梯下面的桌子上,百果园的章在萌宠乐园里……”翻着手机上的游览攻略,科科信心十足,“我肯定能盖满换到多肉!”

春有约,花不误,年年岁岁不相负。进入四月,太原就是海棠和樱花的主场。在迎泽公园北门的假山照壁后,有数株树龄

约40余年的西府海棠盛开,迎来一年一度的“颜值巅峰”。记者在现场看到,数株枝干蟠空的海棠树繁花满枝,淡淡的花香芬芳了每个游人。

据迎泽公园管理人员介绍,这几株西府海棠树龄有40余年,花期大约10天左右。这几天游人大增,公园特意安排了工作人员在旁维护,“希望大家文明赏花,不要攀爬、弯折花木。”

不仅在公园里,市内不少街巷也能看到盛放的海棠花,拉满城市的浪漫氛围。

4月4日,春雨细如尘,杏林七条的海棠花瀑在太原市民的朋友圈里疯狂刷屏。这里的海棠花树高大茂盛、繁花烂漫,来拍照打卡的人络绎不绝。孙女士住在桃园三巷,海棠花开的时候,她喜欢在街边的咖啡馆闲坐读书,累了就抬眼赏花,“这里文艺气息和老市井气息浓厚,很适合感受慢生活时光。”

玉泉山的樱花一向是市民假期休闲的好去处。沿着湖边信步观赏,早樱绽满枝头,一阵微风过去,落英缤纷,不时有市民挑选角度拍照。记者注意到,有



市民在玉泉山赏樱花。

游客将手搭在花枝上拍照,一旁游客则提醒不要攀折。

“我去扔垃圾!”在玉泉山的樱花树下,市民陈女士正和朋友坐在长凳上品尝小蛋糕,几个孩子就像勤劳的小蜜蜂,一看到底垃圾产生就迅速地充当搬运工将垃圾运往不远处的垃圾桶。

景色美,人也美。“文明旅游,从我做起”“快乐出行,文明旅游”……在各景区的拐角处、草丛中、墙壁上,提示文明旅游的小标语随处可见。大部分市民在尽情享受春日美景的同时,也能把文明旅游落实在行动中,共同守护春日美景。

## 私自安装广告牌 影响美观不安全

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 闫俊宇)杏花岭区坡子街与城坊街交叉口附近,一家烟酒店私自安装户外灯箱广告牌,影响通行和街道美观。“12345”热线接到市民反映,立即派单至责任单位处理。“12345”热线媒体专席记者,跟着“工单”了解事情进展,督促问题解决。

“你好,杏花岭区坡子街与城坊街交叉口往南,有家烟酒店私自在店外安装灯箱广告牌,影响通行和街道美观,希望相关部门核实情况,尽快拆除!”4月3日下午3时许,“12345”热线接到市民反映,立即派单至杏花岭区政府智慧城市发展服务中心,该中心又派单至三桥街道处置。很快,三桥街道回复,社区与执法

人员已前往现场,督促商家4月5日前拆除。

4月5日,“12345”热线媒体专席记者跟着“工单”,联系旱西关东社区,了解灯箱广告牌拆除情况。据社区书记孟婷介绍,他们接到“12345”热线“工单”后,立即前往现场核实情况。经核实,市民反映属实,该烟酒店门口安装灯箱广告牌,影响通行和街道美观,还存在电线外露的安全隐患。对此,社区工作人员劝说店家自行拆除,但对方态度强硬不愿拆除。随后,社区工作人员联系三桥执法中队,拆除了灯箱广告牌。

来自12345媒体专席的报道

## “曲线买房”闹纠纷 法院依法判决

本报讯(记者 陈珊 通讯员 刘晓彤)近年来,由于购房资格等原因,借名买房的纠纷时有发生,4月4日,记者了解到,万柏林区法院审理了一起当事人为亲戚关系的购房纠纷,依法支持了原告的诉求。

被告老常是太原某厂职工,名下有单位安排的一处公租房。2013年所在片区进行棚户区改造时,老常的外甥女园园用舅舅的名字选购了一处住房,并按要求缴纳了10万元购房款。

2017年12月16日,园园以39万元的价格将这处房子卖给小赵夫妻,老常也出具了承诺书,写明自己是房屋登记人,但此套房屋的实际购买人为外甥女园园,他未出任何费用,且愿意配合完成日后的更名事项。之后,园园与小赵夫妻办理了房屋交接手续。

没想到,当老常和妻子协议离婚时,在离婚协议书的第二条标明却将外甥女购买的房子归妻子所有,还约定以后过户男方配合女方办理。之后,园园

一纸诉状将舅舅告上法庭,要求判定二人所签离婚协议书第二条约定无效。

万柏林区法院经审理认为,老常名下的公租房只有居住权,并无所有权。在棚户区改造时,从选房、签订协议、缴纳房款、接收房屋均由原告园园以被告的名义进行,购房的相关手续均由原告持有,这些事实能够证明原告为实际购房人、原告与被告构成借名买房的关系。最终法院判定,被告和其前妻签订的离婚协议书第二条“财产处理:老常名下房产一套归女方所有,以后过户男方配合女方办理过户手续”的约定无效。

法官提醒,借名买房存在风险,如合同违背了法律、法规强制性规定,将面临合同无效的法律后果;即使合同有效,一方面对于借名人而言,可能存在出名人拒不返还、擅自出卖房屋等风险;另一方面,对于出名人而言,也存在借名人按揭贷款、房屋出租后产生管理问题等隐患。

## 夜查偶遇车祸

本报讯(记者 王丹 通讯员 杨敏)4月4日晚9时30分左右,小店区龙城街道小吴社区“两委”干部及网格员,在荣军南街与小吴路交叉口进行清明祭扫烧纸劝导行动时,看到一名骑电动车的中年男子与由西向东驶来的机动车相撞。男子倒地无法起身,口中鲜血直流,大家上前询问帮忙,及时联系医护救治,维护交通秩序。

目睹车祸过程,社区工作人员立即上前关怀询问。男子情绪激动,两名网格员立即上前安抚,帮其

## 齐心救助伤员

擦血;其他工作人员及时报警,并帮受伤男子联系救护车。待男子情绪稳定后,工作人员询问其家庭住址及家属电话,联系其家人。

为了避免再次发生交通事故,其余社区工作人员赶紧找来附近的共享单车,“搭建”起临时警戒线,疏导过往车辆、维护交通秩序,确保过往车辆安全有序通行。

在救护车与交警赶到现场后,大家又协助医护送该男子就医,配合交警调查说明事故发生情况,用实际行动帮助他人,传递社会正能量。

## 强化安全意识 预防电信诈骗

本报讯(记者 尹哲)为提高学生安全防范意识,筑牢校园安全防线,近日,太原理工大学邀请民警为全体辅导员和学生作了题为《预防电信诈骗 校园安全防范》的专题讲座。

讲座中,民警结合真实案例与视频短片,以通俗易懂的语言为同学们讲解了网上裸聊、网络刷单返利、冒充亲友借钱、网赌陷阱、冒充公检法工作人员等多种诈骗形式,详细分析了电信网络诈骗的惯用套路和潜在危害,并为防诈骗支招,叮嘱同学们要牢固树立反诈骗意识,切忌贪小便宜。一旦被骗,要尽快掌握对方的有罪证据并迅速报警,切实维护好自身的合法权益。

此外,民警还讲述了贵重物品被盗、出租学生卡、同学互殴、参与考试作弊等案例,让同学们对身边存在的不良和违法行为有了更加深刻的认识和了解,提醒和告诫大家要树立法治观念,增强自我保护意识,不可触碰法律底线。

## 瞒着爸爸溜出门 萌娃雨中迷了路

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 牛国佩)两岁多的女童趁爸爸不注意,骑上滑板车偷偷溜出门找妈妈,结果在街头迷路。4月3日傍晚,公安小店分局民警沿街走访,将女童安全送回家。

“有个小姑娘可能找不到家了……”当天傍晚,公安小店分局接群众报警称,在高新区双语小学附近,一名身穿紫色衣服、骑着滑板车的小女孩疑似走失,请民警救助。接警后,值班民警迅速赶到现场,发现这名女童看见陌生人十分害怕,不停说要找妈妈,但无法说出自己和家人的名字,更不知道家庭住址和家长的联系方式。

当时,正下着雨,民警赶紧拎起滑板车,将女童抱进警车,温柔安抚她。渐渐地,女童不再害怕,主动和民警聊天。考虑到女童年幼,不可能离家太远,民警便沿路走访询问,最终在距离走失位置约1公里处找到女童的家人。

孩子父亲连连感谢民警的帮助,并对自己的疏忽大意自责不已,表示今后一定要看管好孩子。

原来,女童今年两岁多,妈妈早上上班后,她趁爸爸不注意,独自骑滑板车出门找妈妈,却迷迷糊糊迷失了方向。

## 整治消防通道 清除潜在隐患

本报讯(记者 周利芳 通讯员 田淑文)为维护辖区治安环境,有效解决占用堵塞消防通道问题,4月4日,长风社区网格员和社工挨家挨户通知楼道杂物的所有者,及时对堵塞消防通道的物品和飞线充电进行清理,确保楼道消防通道畅通无阻。

在社区的万厦苑、世方嘉苑小区内巡查走访中,网格员和社工发现院内存在飞线充电现象,小区的楼前、楼道内堆放着各类杂物,不仅占用消防通道,还存在安全隐患。为消除潜在的安全隐患,保障消防通道畅通,长风社区网格员和社工挨家挨户通知楼道杂物的所有者,及时对堵塞消防通道的物品和飞线充电进行清理,确保楼道消防通道畅通无阻。清理过程中,还向居民们宣传了消防安全知识,提升居民的安全意识,为广大群众营造安全生活环境。